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Acta No. 029 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 7:00 pm., del día Domingo 12  de Marzo 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobado. 

 

3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 
LA SECRETARIA da lectura a correspondencia. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, se le dará el  trámite como una petición 

formal al concejo se le contestará a la ciudadana de la misma manera, los 

momentos para reclamaciones en el proceso ya estuvieron abiertos, pero 

no es el momento procesal, si se puede llamar así para enmarcar esa 

solicitudes, no creo que seamos los entes encargados de dar un juicio de 

valor sobre las inhabilidades pero sin embargo, habla, habla la ciudadana 

sobre unas supuestas inhabilidades por el hecho de ser servidor público 

sin embargo la resolución 018 enmarca que las inhabilidades es ser 
miembro del concejo y haber estado en la rama ejecutivas de la 

administración municipal, distrital o departamental situaciones que pienso 

que hasta el momento han sido evaluadas, han sido preguntadas bajo la 

gravedad de juramento a los participantes en el formato de inscripción y 
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también  en una solicitud puntual que se hizo a las personas habilitadas 

para participar en la terna, de esa manera, le daremos el trámite 

necesario que se tenga  la ciudadana, aportó una cédula pero no aportó 

una dirección y esa cédula al parecer tampoco existe, no corresponde a 

la ciudadana vamos a  tratar de publicar en la página del concejo la 

respuesta que se le dé a la doctora Preciado. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, hace 

muchos años ha estado en discusión ese tema del concejo a qué rama 

pertenece, aquí nosotros conocemos claramente las tres ramas del poder 

público el ejecutiva, legislativa y jurisdiccional eso es en teoría, porque 

en la práctica existen otras entidades que no pertenecen a ninguna de 

ellas, son autónomos,  la comisión nacional de televisiones es autónoma, 
las corporaciones públicas ambientales, no pertenecen a ninguna de las 

ramas son autónomas, el banco de la República es autónomos,  hace 

tiempo, leí un concepto que sería bueno, que lo pudiéramos transcribir es 

el 15391 del 2022, el departamento administrativo de la función pública, 

y  este resume lo que siempre se ha manifestado con respecto al concejo 

desde hace muchos años, a dónde pertenecemos, cuando se mira la ley 

que establece la estructura del estado, aparece, por ejemplo dice la 

estructura del municipio, nivel ejecutivo sus entidades descentralizadas 

las centralizadas pero por ningún lado aparece el concejo municipal otros 

básicamente no dependemos  de la dirección central, nosotros no 

dependemos del alcalde, somos totalmente autónomos, tenemos unas 

funciones de control y el presidente del concejo tiene unas funciones que 
ni siquiera son administrativas, pero ni siquiera son nominatarias para el 

caso del secretario, es decir hay tantas bemoles en ese caso que eso 

desde hace muchos años nosotros ya lo hemos venido tratando al concejo 

como un órgano totalmente especial que no pertenece a la rama 

ejecutiva, pertenecemos a la rama, ejecutiva, ¿Quién sería nuestro 

superior jerárquico? el alcalde. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, en este momento se  están enviando a sus 

WhatsApp  el concepto que usted está referenciando, esa es la motivación 

jurídica del doctor Cabezas para responder a la ciudadana de apellido 

Preciado, se le dará trámite necesario contestándole de la manera como 

ella nos está sugiriendo, contestándole, cuál sería el fundamento de 

derecho, pero dejándole claro que nosotros no estamos declarando ni no 
declarando ninguna inhabilidad dentro de nuestro concepto.  

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, simplemente estoy trayendo un 

comentario de algo que se ha discutido en este concejo desde hace como 

veinte años, donde pertenecemos, a qué rama y siempre se ha llegado la 

conclusión de que nosotros somos una entidad especial que no está 

adscrito a la rama ejecutiva. 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ solicita dar lectura a 

proposición de invitación a control político.  
LA SECRETARIA da lectura a proposición. 

 

Se somete a consideración el cuestionario para control político realizado 

por los concejales Berno López y Jesús Zambrano. Es aprobada. 
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Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, dos cosas, 

la primera tiene que ver con una condecoración que se aprobó el año 

pasado para Don Medardo  el comerciante empresario de  combustibles, 

nosotros vamos  hacer el evento aquí en el concejo municipal 

conjuntamente con Ramiro López lo pensamos hacer el viernes 24 para 

que ese día dentro del orden del día se incluya la entrega de la 

condecoración a Don Medardo. Lo segundo algunos miembros del grupo 

de oposición tenemos un desplazamiento el 22 llegamos el 23 en la tarde 

faltan diez días si es posible que ese día se haga  la sesión en horas de la 

tarde, manifestando con diez días de anticipación. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA solicita permiso para 

el día martes porque realizara un viaje a Cali después de la sesión a una 
cirugía, manifiesta me demoró tres días. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, compañeros de la oposición miren el 

boquete que podemos estar abriendo cuando todos jugaremos agendar o  

tener la agenda del concejo de acuerdo a nuestras necesidades, el 

concejal Criollo tuvo un viaje programado de dos días y le dije hermano, 

cómo podemos cambiarles la agenda a toda la corporación por una 

persona, hoy el doctor Serafín dice tiene una cirugía y todas las 

necesidades van a ser entendibles, pero si todos cambiamos la agenda se 

nos va a convertir en un desorden, sino tenemos la misma la misma 

consideración para todos, quisiera proponerles mejor no agendar 

concejales. 
 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, la plenaria decide pero nosotros 

estamos pidiendo como garantía de la oposición, nos vamos toda la 

oposición. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  el 23 están invitada  la comunidad del 

Barrio las Palmas por el concejal Franky Eraso, tengo que informarles a 

todos lo que lo que está pasando para que  el día de mañana no se 

convierta que todo el mundo pide  un horario y si no se le da horario, no 

se le está dando garantías, no se puede garantizar las garantías a partir 

de los Si, a todas las solicitudes que se haga,  propongo no agendar 

segundos debates para ese día. 

 
Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, todos 

hemos tenido que viajar hacer nuestras diligencias, uno, dos días y  aquí 

hemos tenido que ceder los espacios y perder las sesiones, son 25 días 

de sesiones, los cuales nos van a remunerar y como se está sesionando 

los domingos, ahí compensamos, solicita que se mantenga la agenda 

porque se va a dilatar, por derecho a la igualdad. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, hay dos proposiciones, que la sesión sea a 

las 5:30 p.m. o que sea a las 9 de la mañana como se viene trabajando 

ese es un día jueves 23. 

 

Votación nominal  
 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES manifiesta, positiva a la 

sustitutiva, todos tenemos actividades, que este sea la oportunidad  de 

que las sesiones quede de lunes a viernes 9 de la mañana, sábado 10 de 
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la mañana  y domingo 7 de la noche, que si alguien tiene alguna dificultad 

no nos acoplemos a esa situación de solidaridad sino que esa persona 

entienda que los demás tenemos unas agendas establecidas, y en 

consideración hacia futuro se tenga establecido el horario. 

AVILA MORENO JOSE SERAFIN manifiesta, pienso que la agenda del 

concejo está por encima de las necesidades, estoy de acuerdo que no 

programen segundos debates. Positiva a la sustitutiva, 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY manifiesta 5 y media, 

ERASO CUACES FRANKY ADRIAN manifiesta, positiva.  

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL manifiesta, positiva  

GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE manifiesta, negativa a la 

sustitutiva.  

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ  manifiesta, negativa a la sustitutiva. 
LOPEZ RAMIRO manifiesta, negativa.  

LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN manifiesta, negativa,  

MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES manifiesta, negativa 

MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID manifiesta, negativa.  

NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO manifiesta, propondría también 

para que se tenga en cuenta que cuando afecte a más de tres concejales 

se ponga en consideración un aplazamiento de horario, cuando sea que 

afecte a un solo concejal no, en este caso como afecta a 6, negativa.   

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL (ausente) 

ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO manifiesta, negativa a la sustitutiva 

TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN manifiesta, negativa, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO  manifiesta, positiva. 
URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO manifiesta, negativa a la 

sustitutiva  

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR manifiesta, negativa a la sustitutiva. 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR manifiesta, negativa. 

 

LA SECRETARIA manifiesta 13 votos negativo, 5 positivo y una ausencia. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, para el día 23 queda agendada la sesión a 

las 5:30 pm, y me parece muy buena esa justificación, si  afecta a más 

de tres concejales poner en consideración el tema del horario. 

Informa a  los concejales  en sus correos está una circular que llegó de la 

procuraduría con una información que debemos las mesas directivas de 

los concejos municipales adelantarla escogencia del personero, voy a 
enviar una proposición a sus correos para el martes debatirla. 

 

Siendo las 7:34 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Lunes 

09 de Marzo de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal        Secretaria General (E) 
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


